

# 我最爱的家人

老师的话：

家，一个简单而又温暖的字眼，承载着无数人的欢笑与泪水；家，不仅仅是一个居住的地方，更是一个充满爱与故事的小天地，是大家温暖的港湾。

温暖的家里必然少不了最爱的家人，爸爸的笑声如夏日阳光般明媚，妈妈的话语似春风拂面，弟弟调皮的身影，如同跳跃在田野上的小鹿。每个瞬间都编织成一幅幅温馨画面，深深地烙在孩子们的童年记忆里。

莲都区中山小学教育集团中山校区203班班主任 林佳睿



12

我最爱的家人是妈妈，她可是我们家最了不起的人，在我眼里她就是一个伟大的英雄。

一次，一个小孩独自骑自行车一不小心撞在了铁栏杆上，鲜血直流。妈妈看见了，连忙把那个受伤的孩子带到附近警务室包扎，给他擦伤口、消毒、包扎，完成处理后，妈妈还温柔叮嘱他：“不能独自一人骑自行车上街，回家路上要小心哦……”

做起工作来，妈妈也很拼。每次下大雨、发洪水，她总是要去乡下的各个地方检查，晚上很迟才回家。每次节假日，妈妈也总是没时间带我和哥哥玩，因为她要值班。虽然我不知道她到底在做什么，但我知道妈妈是个很善良的人，她最大的爱好是工作！

在家里，妈妈还是个没有长大的小女孩！她和爸爸下班后，经常会打打闹闹，或讲些有趣的事，笑得我和哥哥肚子疼。妈妈还很爱穿粉色的衣服，她的外套、羽绒服、毛衣，全都是粉红的！

不管妈妈怎么样，我依然爱她，因为她是我最爱的妈妈！

小记者 吴展源

13

有人说妈妈是一棵大树，能为孩子遮风挡雨！有人说妈妈是一盏灯，能照亮前行的路！我说，妈妈是一位魔法师，她几乎无所不能！

我的妈妈有时候很温柔，就像春天的姑娘一样，耐心地呵护我们成长，就像呵护刚发芽的小花、小草一样。有时她会很严厉，火急火燎的样子就像夏天的火球，能把大地烤焦！

记得有一次，妈妈带我去游乐场玩，我沉浸在游乐项目中乐不思蜀。天都快黑了，我还是舍不得回家。于是妈妈大声地呵斥批评我说：“我们已经玩了一天了，快点回家！”最后，我只好乖乖回家。

回到家里，原本以为妈妈会继续批评我，想不到妈妈却来到我的房间耐心对我说：“对不起，宝贝，在游乐园时我不该那么严厉批评你！但是我们要有时间观念，到点了我们就应该回家。”听到妈妈的道歉，我的心暖暖的，我想这就是妈妈的爱吧！

妈妈对我的爱是那么无私，所以我也最爱我的妈妈！

小记者 丁家颖

14

我的爸爸个子不高，眼睛却炯炯有神。他性格多变，有时候开心，有时候生气，还有时候会打我屁股，但我知道他是最爱我的。

我的爸爸多才多艺。他会书法，字写得很好。他的厨艺也很棒，会烧红烧肉、鸡翅、虾、鱿鱼……我一想到他给我烧好吃的，我就垂涎三尺。

爸爸还很会照顾家人。有一天夜里，我生病发烧，感觉头晕想吐。爸爸就给我吃药、擦温水浴，他一个晚上都没睡觉，通过各种物理降温，最后把我的温度给降下去了。

爸爸对我非常好。他会陪我们一起下棋、一起打羽毛球、一起跑步，还会给我买各种好玩的科学玩具。所以我要好好学习，多干些力所能及的家务来报答他对我爱。

小记者 黄敬岳

15

在我心中，有两位特别的家人，他们就是我亲爱的爸妈。

我的妈妈，是位最细心的呵护者，她总能记住我的喜好，衣食住行，都恰到好处。每当我生病，她的身影总是最忙碌的，细心照料，直到我康复。她那双巧手，还能做出各种美味佳肴，让家充满温馨与爱。

我的爸爸，不善言辞却是最坚强的守护者。在我学习疲惫，或是不开心的时候，他总能耐心地陪伴我、鼓励我。每当周末，他会挤出时间，带我去户外活动。爸爸用实际行动教会我坚持与热爱的意义。

这就是我最爱的家人，他们以各自的方式，给予我无尽的爱与支持。

小记者 魏子勋

16

妈妈的手  
像暖暖的阳光  
每天为我梳头  
还给我洗衣做饭  
爸爸的肩  
像高高的山  
背着我玩游戏  
逗得我哈哈大笑  
姐姐的笑容  
像甜甜的糖果  
陪着我下棋写字  
给我温暖和力量

小记者 沈彦伶

1

我家有六口人，有爸爸、妈妈、爷爷、奶奶、哥哥和我，生长在这样一个幸福的家庭里，感觉自己每天都被爱包围着。

平时我的生活和学习大多是妈妈在负责。妈妈是个暴躁性子，如果不听话、做事拖拉，妈妈的暴脾气一下子就上来，我就免不了挨批。不过，我的脑子里装得更多的还是妈妈点点滴滴的关心和爱护。

一次，数学单元检测我只考了92分，妈妈要求我每次至少要考98分，因为害怕回家被她批评，在学校我就大哭了一回。晚上试卷拿回来，妈妈看到我的分数没有达到她的要求，与我料想的一样，她暴脾气一下子就上来，她再看试卷中的错题，更是被她狠狠地批评了一通。几道题因为粗心算错了扣了3分，还有一题以前做过了再次做错了扣2分，还有一题没理解题目意思做错了扣了3分。因为没有考好，我心里已经很难过，再加上被妈妈批评，我情绪很低落，一直不说话。妈妈看到我的样子，意识到自己的行为，马上冷静下来，跟我道歉，并且跟我一起分析错题的原因。鼓励我以后做题要细心，要学会检查，一边跟我读题一边带着我思考做题思路。看着妈妈给我讲题时轻声细语的表情，鼓励我自己试着解题的语气，我的心情一下子就好起来了，题也做出来了，妈妈给了我一个大大的拥抱和吻，我感觉好开心。我喜欢妈妈温柔的样子，喜欢妈妈给我的拥抱和吻，我最爱我的妈妈。

小记者 周梓瑞

2

我最喜欢的家人是我妈妈，她像软软的棉花糖，让我感到好幸福。

新年音乐会要来了，我们班要表演环保时装秀，老师说我们要穿自己动手做的环保服。于是妈妈便给我做了一条超级好看的泡沫紫裙子，裙摆上有好多亮晶晶的小片片串在一起，像极了公主穿的裙子。

为了完成这件裙子妈妈可用心了。每天下班回来，她就在客厅忙着用剪刀剪剪钉钉，就像个魔术师。没过几天，我的泡沫紫裙子就做好了。我穿上去的那一刻，心里美滋滋的。

表演当天，我穿上妈妈亲手制作的公主裙上台，大家都说我的裙子很漂亮，我走在舞台上可神气了！因为这裙子，缝进了妈妈对我的所有爱。

我觉得妈妈就是我最爱的家人，我要好好听话，让妈妈尽量开心。

小记者 邱馨乐

3

我们家有五口人，分别是奶奶、爸爸、妈妈、弟弟和我，他们都是我最爱的家人。

每天洗碗、烧饭、扫地，整天忙个不停，这就是我的奶奶，她就像只勤劳的小蜜蜂。每天我们一回到家，就有热气腾腾的饭菜在等着我们。这几年，奶奶的头发明显白了许多，我觉得她是我们家的大功臣。

我的爸爸是一位工程师，他周末会陪我和弟弟一起玩“猫抓老鼠”的游戏，有时会带我们去爬山，还经常把我们扛在肩膀上，让我们看得更高更远。只要有空，爸爸会满足我和弟弟的所有愿望，会给我们买各种礼物和玩具。

我的妈妈是一位医生，她虽然工作很忙，但一有空就会陪我和弟弟读绘本。妈妈最喜欢带我去图书馆了，她教导我要多读书，才能学到更多的知识和本领。妈妈到哪儿都喜欢背着她的电脑，我们经常一起学英语，妈妈还说要和我比赛谁学得快呢！

我的弟弟非常调皮，他在家总会各种捣乱。有时候会把玩具搞翻，有时候会爬到桌子上，有时候会爬到高高的书架上把东西丢下来，常常上一秒还在得意，下一秒就重重地摔到地上，疼得哇哇大哭。弟弟有时也很可爱，会做各种鬼脸逗我开心。

我爱我的家人，他们的存在给了我满满的幸福感！

小记者 胡芊浔

4

我们家是一个充满温暖的家，除了我，还有爸爸、妈妈和哥哥，他们每个人都爱我。

一头乌黑的长发再加上一对大大的眼睛，这是我那个“超人”妈妈的标配。她每天除了上班，还要接送我和哥哥上学。回到家里，也是各种忙不停。妈妈特别爱运动，一有时间就会去跑步，还会带我和哥哥出去爬山，感受大自然的美好。

我的爸爸是一名工程师，也是一个“工作狂”，他经常早出晚归，常常我睡着了才回到家，哪怕周末在家也有一堆工作要完成，很少有时间陪我。

我的哥哥是一个运动健将，他每周六会去体育广场跑步、跳绳、打羽毛球。跳绳、游泳都是哥哥的强项，尤其跳绳，他还参加过市里的跳绳比赛呢！我觉得哥哥就是我学习的榜样。

我在家里是一个小不点，上学时，我喜欢在教室看书喜欢和同学到操场上玩耍，回到家我就喜欢摆弄我的玩具。不过，我最喜欢的还是骑自行车了，因为那飞速的感觉太爽了！

我特别爱我的家人。

小记者 龚正然

5

我的家里有五口人，爸爸、妈妈、外公、哥哥和我，我们都很爱彼此，不过我最爱的家人还是我的妈妈。

我的妈妈虽然个子不高，但她有一头长长的头发，漂亮的眼睛像两颗又大又圆的黑宝石。妈妈有时很暴躁，有时却很温柔。暴躁时，她就像夏日里的雷阵雨，来得突然又猛烈，让你措手不及，不敢轻易靠近。温柔时，她就像冬日里的暖阳，能驱散一切寒冷，给你带来温暖。

生活上，妈妈对我的照顾是无微不至的。每天早上，她都会早早起床，给我们做营养的早餐，有时候是我爱吃的是牛奶和煎蛋，有时候是哥哥爱吃的豆浆和包子，总之，每天都不重复。我生病的时候，她更是寸步不离地守在我身边照顾我。

学习上，妈妈对我的要求十分严格，她总会不厌其烦地给我讲解题目，让我多做练习。“好记性不如烂笔头。”这是她经常挂在嘴边的一句话，她还要求我做做一个懂礼貌、有爱心的好孩子。

这就是我的妈妈，我最爱的家人！

小记者 陈少祺

6

我们家是一个五口之家，有爸爸、妈妈、哥哥和我，去年夏天又多了一个可爱的妹妹。

我先来介绍我的爸爸，他是一名优秀的交通警察，在事故处理中心工作。他每天都很忙，但他还是会抽空陪我学习和玩耍，尽量陪我参加一些活动。

我的妈妈像勤劳能干的小蜜蜂，她每天有做不完的家务，现在又要照顾刚出生的妹妹，虽然陪我的时间没以前多了，但是我还是很爱她。

我的哥哥是一名品学兼优的初中生，他很聪明，每次考试都名列前茅。哥哥有一个很厉害的特长，那就是魔方，听妈妈说他还拿过奖呢！我觉得哥哥就是我学习的榜样。

我的妹妹才六个月大，出生的时候有九斤重，所以大家给她取了小名叫“玖玖”，我们全家都很宠爱她。

这就是我最爱的家人，他们很爱我，我也很爱他们，我们是幸福的一家人。

小记者 龚正然

7

我家有位很能干的姐姐。

姐姐的脸圆圆的，有一双像黑宝石似的大眼睛，戴着一副方形的眼镜，一张樱桃小嘴，能塞下很多食物。

姐姐对我很好，她每次放假回来都会给我带礼物，有娃娃、美味的面包和一堆我爱看的书。

姐姐很温和，会满足我所有的小愿望。不过，她偶尔也会发一点小脾气。有一次，我把姐姐书桌旁的花瓶打碎了，她双手叉着腰瞪着我，可把我吓坏了。

姐姐的知识很渊博。有一天，我们一家人一起去游玩，姐姐看见了很高的大楼，就吟诵起李白的诗句：“危楼高百尺，手可摘星辰。”这让我更加仰慕她了。

这就是我最爱的姐姐。

小记者 赵书逸

8

家是我们每一个人心灵的港湾，我喜爱家庭中的每一位成员，但我最爱的还是我的奶奶。奶奶两鬓斑白，身材微胖，时刻像冬日暖阳般温暖着我。

我的奶奶很勤劳。买菜、烧饭、洗衣等许多“光荣任务”都是奶奶一个人承担的。有一次，我对奶奶说：“奶奶，让我来帮你做点事情吧！”奶奶却回答：“你还小，上学已经很累了，等你长大了再来帮我。”听到这儿，我真想让自己瞬间长大。

我的奶奶很节俭。每次给自己买东西都是买最便宜的。记得一次，我看见奶奶用胶水粘破了的鞋，我对她说：“奶奶，鞋子破了就再买一双。”奶奶说：“鞋子补补还是能穿的。”但是奶奶的节约好像只是针对她自己。她经常问我们：“想吃点什么？想要什么？我给你们买。”只要我最喜欢的零食，她都特别舍得买。

每当我考试考得不理想时，奶奶总会说：“一次测验的成绩代表不了什么，咱们吸取教训，争取下次考得更好。”奶奶对我总是鼓励多于批评，总能让我从沮丧中恢复自信。在我眼里，她更像一位心理学家。

有这样一位爱我的奶奶，我真是太幸福了！

小记者 陈笑言

9

我最喜欢的家人是妈妈。一双炯炯有神的眼睛，一张小小的嘴巴，一对弯弯的眉毛，再加上一头乌黑的头发，就凑成了我最爱的妈妈。都说温柔是漂亮女人的标记，可我的妈妈却恰恰相反，她那个犟脾气谁也不敢恭维。妈妈始终遵守一个原则“今日事，今日毕”。就因为这个原则，我和爸爸吃尽了苦头。

每次妈妈回家第一件事就是问我“作业做完了吗？”“早做完了。”“是吗？拿过来让我检查一下。”我心心满满地把作业递给妈妈。妈妈只瞄了一眼，脸色立马“由晴转阴”：“看看你做的作业，字写得东倒西歪，像一条条蚯蚓在上面爬，难看死了！重写！”妈妈的一声“河东狮吼”，让我委屈得瞬间泪水“直流三千尺”。我小声嘟囔道：“这也太严格了吧！”

有人说，妈妈像夏天里的冰水冬天里的暖茶，在我心中，我的妈妈就是这样的人吧！

小记者 陈言钦

10

我最爱的人是我的妈妈，她是一个普通又善良的人，每天早上，她都是家里第一个起床的人。她不仅要给家里人做好一日三餐，还要做各种各样的家务活。

我的妈妈还是个变形金刚，在我犯错的时候，她就会像一个严厉的老师，会批评我、教育我。我生病的时候，她就会变得非常温柔，无时无刻陪在我身边照顾我。我开心的时候，她也会陪着开心。妈妈也是个爱唠叨的人，每天对我说最多的一句话就是：“不要顽皮，好好学习。”哈哈……这就是我的妈妈，我最爱的妈妈。

小记者 杨浩宇

11

我有一个幸福的四口之家，爸爸、妈妈和姐姐，他们都是我非常重要的家人，但是我最喜欢的还是我的妈妈！

我的妈妈中等个头，有一点儿胖。她的脸圆圆的，总是带着微笑，看起来很温柔。不过，你可不要被她的外表给骗了，如果我做错事情，她批评我的时候可是很严厉呢！

我的妈妈是一名医生。上班时，她对每个病人都是笑眯眯的，非常亲切；下班后也会有很多病人找她咨询，她总是耐心地解答。我觉得，妈妈认真工作的样子特别美丽！

虽然妈妈平时工作很忙，但是周末休息的时候，她总是尽可能抽时间陪我。她会做很多好吃的，还会陪我玩互动小游戏，带我去公园骑自行车、打羽毛球。

我和妈妈在一起的时候总是特别快乐，我爱我的妈妈！

小记者 潘柳含

